
 

 

ИРИНЕЈ 
 

ПО МИЛОСТИ БОЖЈОЈ 
ЕПИСКОП ВАШИНГТОНСКО-ЊУЈОРШКИ И ИСТОЧНОАМЕРИЧКИ 

СРПСКЕ ПРАВОСЛАВНЕ ЦРКВЕ 
 

 
 Најљубљеније нам свештенство и монаштво, синови и кћери, 

верна чада богомчуване Епархије источноамеричке наше Свете Цркве! 
Поздрављамо Вас на овај најсветлији и најрадоснији Празник над празницима – 

Васкрсење Христово из мртвих, свеславним, 
велегласним и победоносним Васкршњим поздравом: 

 
ХРИСТОС ВАСКРСЕ! 

 
Са очинским срцем, неизрецивом радошћу преиспуњеним, и ми се данас присаједињујемо 
торжественоме провозглашењу победе живота и светлости над смрћу и тамом, дубоко 
надахнути страхопоштовањем и дивљењем Светих жена Мироносица пред Живоносним и 
Празним Гробом, узносећи са умиљењем богогласну песму: 
 

Претекавши јутро, Мироносице с Маријом,  
и нашавши камен одваљен од гроба,  

слушаху од Анђела: Што с мртвима, као човека,  
тражите Онога који је у вечној светлости?  

Видите погребне повоје, трчите и свету проповедајте  
да је васкрсао Господ, умртвивши смрт,  

јер је Он Син Бога, који спасава род човечански! 
(Ипакој Васкрса)  

 
Данас, најљубљенији, васељена сва стоји у радосном страху и свештеноме трепету! Једни, 
попут богомудрих и храбрих жена Мироносица, које, поставши сведоци страшне и 
спасоносне Тајне Крста – где се Творац свега видљивога и невидљивога добровољно 
предаде на страдање и смрт – удостојише се да прве чују радосни глас Васкрслога: „Радујте 
се!“ (из Васкршњег кондака), и тако плач праматере Еве у радост преобратише, објављајући крај 
сваке жалости у светлости Васкрсења. Хоћемо ли се, дакле, и ми, љубљени, дерзнути да 
приступимо гробу срца сопственога, да вером одвалимо камен ожесточења који затвара 
његов улаз, и да, очима духовним просвећени, созерцавамо Христа васкрслога из мртвих? 
 
Други пак, налик Светим Апостолима, пребиваху у страху затворени у Горњој соби, док им 
Мироносице не донесоше благу вест. Тада, разгореван ревношћу, први међу Апостолима, 



 
 
Петар, похита ка Гробу да се сâм увери; а љубљени ученик, Јован, претече га, јер, стојећи 
под Крстом са Пресветом Богородицом – коју, по речи Распетога Господа, прими себи за 
Мајку (Јован 19,25-27) – већ беше задобио опит љубави која рађа веру непоколебиву. Заиста, 
васкрсе Христос, као што је прорекао, и смрти више нема! И ученици се утешише јављењем 
Васкрслога Господа, Који, кроз затворена врата улазећи, стаде међу њих и рече им: „Мир 
вам!“ (Јован 20,19). 
 
Стога, сваки који у Христу живи, постаје причасник Васкрсења Његова; јер, како сведочи 
богоносни Апостол: „Ако Дух Онога који је васкрсао Исуса из мртвих живи у вама, Онај који 
је васкрсао Христа из мртвих оживеће и ваша смртна тела Духом Својим који у вама 
обитава“ (Рим. 8,11). Хоћемо ли, дакле, допустити томе животворноме Духу да оживотвори 
срца наша, умове и душе, и да нас изведе из сваке унутрашње смрти у живот нови, живот 
изобилни? Но, радост Васкрсења не може бити обуздана, нити у границама личнога 
искуства задржана; по самој природи својој она стреми да се објави и другима преда. Зато 
и би дâта заповест Мироносицама: Трчите и свету проповедајте да је васкрсао Господ, 
умртвивши смрт, јер је Он Син Божји, Који спасава род човечански! (Ипакој Васкрса). 
 
„Христос васкрсе, радости моја“, поздрављаше преподобни Серафим Саровски свакога 
кога срете, сведочећи да је сваки дан и сваки сусрет печат и потврда Васкрсења. То 
непоколебиво уверење постаје извор радости истинске и живота вечнога. И као што један 
богомудри старац са Свете Горе поучаваше: „Православна Црква, у огњу страшног суда, 
сагорева и излива, попут најчистијега тамјана, миомир утехе и духовне слободе, дарујући 
човеку нове видике и узводећи га ка новим висинама, дарујући лепоту његовој радости и 
тузи, његовој слободи и заточеништву, његовом животу и смрти.“ 
 
Зато, љубљени, допустимо да се Живоносни Гроб изнова открије у нама. Отворимо срца 
своја да нас обузме радост, мир и неизрецива светлост Пасхе, да се свака сумња развеје и 
свака брига ишчезне. Јер Христос једном за свагда победи грех и смрт. Као што некада 
Свете Мироносице благовестише радост велику, тако и ми сада, једним устима и једним 
срцем, ускликнимо: 
 

ХРИСТОС ВАСКРСЕ! 
ВАИСТИНУ ВАСКРСЕ! 

 
Дано о Васкрсу, у богомчуваном граду Њујорку, 2026. године. 

 
 
ВАШ УСРДНИ МОЛИТВЕНИК ПРЕД ВАСКРСЛИМ ГОСПОДОМ, 
 

+Иринеј 
 

ЕПИСКОП  ВАШИНГТОНСКО-ЊУЈОРШКИ И ИСТОЧНОАМЕРИЧКИ 
СРПСКЕ ПРАВОСЛАВНЕ ЦРКВЕ 
 
 


